

# 美国2024年大选选举日投票举行

## 首个投票点结果出炉,哈里斯和特朗普得票持平

2024年美国大选选举日投票当地时间11月5日举行,此次选举将选出一任美国总统、数百名国会议员以及大量州和地方官员。

美国东部时间5日零时(北京时间5日13时)刚过,新罕布什尔州迪克斯维尔山口镇选民按照传统率先投票。几位选民告诉记者,近些年美国愈发“撕裂”,有时候与其说投票支持某名候选人,不如说是在反对另一名候选人。一位选民说,自己还在犹豫是要把票投给特朗普还是哈里斯。

不过,美国绝大多数投票站5日早晨才开放,并将于当天傍晚或晚间关闭。

当地时间11月5日,美国新罕布什尔州小镇迪克斯维尔山口公布6位登记选民投票结果,哈里斯和特朗普以3票比3票持平。

此前,美国已有数千万选民提前完成投票。佛罗里达大学选举实验室发布的数据显示,截至4日晚,美国已有超过8100万选民提前投票,其中超过4400万选民提前在投票站投票,近3700万选民通过邮寄选票提前投票。

美国舆论普遍认为,本次大选民意高度分裂,选情胶着。总统竞选中,美国现任副总统、民主党总统候选人哈里斯和美国前总统、共和党总统候选人特朗普围绕执政能力、经济、移民、堕胎权等议题持续相互攻击。

在首都华盛顿,记者看到,白宫四周加装了铁栅栏,附近多家商铺用厚木板封住玻璃门窗。美联社与美国公共事务研究中心近期一项民调显示,超过40%的美国注册选民“极其或非常”担忧大选后发生试图推翻选举结果的暴力事件,约三分之一的选民“一定程度上”担心出现这类事件。

在关键“摇摆州”之一威斯康星州多尔县,退休人员唐娜·希尔萨韦克告诉新华社记者,这场大选“充满愤怒情绪”,不同意见的人已不能心平气和地互相交流,攻击性都很强,很难达成共识。马里兰大学国际和安全研究中心研究员克莱·拉姆齐担忧,无论谁胜出,都可能引发一定程度的政治和社会震动。

综合新华社、央视新闻客户端



11月5日,在美国新罕布什尔州迪克斯维尔山口镇,一名选民准备填写选票。 新华社发

同步播报

## 美国法庭裁定马斯克“百万美元抽奖”可继续

美国技术大亨埃隆·马斯克的助理4日在宾夕法尼亚州举行的一场庭审中辩称,面向今年美国总统选举关键“摇摆州”的所谓“百万美元抽奖”的中奖者为事先内定,并非随机选出。这实质也表明,马斯克发起的“百万美元抽奖”活动并非严格意义上的抽奖,而是对经过筛选的、符合其相关要求的支持者给与奖励。

法官随后裁定,“百万美元抽奖”活动可持续至5日投票日当天。

按美国有线电视新闻网说法,这一裁决结果对马斯克而言是“胜利”。不过裁决实际影响有限,基本属象征性,因为抽奖定于5日结束。

今年总统选举竞选期间,马斯克公开支持共和党总统候选人、前总统唐纳德·特朗普,利用旗下的社交媒体X平台及其创立的“美国政治行动委员会”为特朗普助选,近期更面向7个关键“摇摆州”选民举办线上抽奖活动。

抽奖以呼吁支持言论自由和持枪权的“请愿”活动为由头,规定从10月19日起至11月5日投票日当天,每天从宾夕法尼亚、亚利桑那、佐治亚、密歇根、内华达、北卡罗来纳和威斯康星7州所有签名参加请愿的登记选民中抽取一人,赠予100万美元奖金;头三天抽奖仅限于宾州选民,

10月22日起7州选民均有资格。

宾州费城地区检察官、民主党人拉里·克拉斯纳10月28日提起诉讼,指控马斯克和“美国政治行动委员会”相关人员举行“非法抽奖”,违反宾州关于禁止非法抽奖和欺骗消费者的法规,请求法官下令阻止相关活动。

综合多家外媒报道,费城县法院法官安杰洛·福列塔4日经过庭审后颁布简短裁决,允许抽奖活动继续。福列塔当天未详细解释作此裁决的理由。

马斯克先前称,中奖者从签名参加请愿的关键“摇摆州”选民中“随机抽取”。然而4日庭审中,被告一方为说服福列塔却解释称,迄今为止的中奖者不是被随机选中,而是事先经过筛选,被认定堪当支持特朗普政治议程的“最佳代言人”。他们也不是中奖,而是获得一笔报酬。

被告辩护律师克里斯·戈伯称:“100万美元中奖者并非随机抽取,我们确切知道今明两天谁将被宣布为中奖者。”

宾州有19张选举人票,是7个“摇摆州”中的“大块头”,向来是民主、共和两党的“必争之地”。4日,特朗普与民主党总统候选人、副总统卡玛拉·哈里斯都在宾州举办竞选集会,作最后一搏。

据新华社

## 日本将于11日举行首相指名选举

新华社东京11月5日电 日本内阁官房长官林芳正5日在众议院协商会上宣布,将于11日召开特别国会,进行首相指名选举。

林芳正当天出席众议院执政党和在野党各会派代表的协商会时宣布,基于众议院选举的结果,将于11日召开特别国会,进行首相指名选举。执政党方面提议将此次会期定为4天,至14日结束。

日本宪法规定,众议院选举后30天内必须召集特别国会。届时,现任石破内阁将集体辞职,由新当选议员组成的众议院和参议院提名下一任首相。

据日媒报道,由于自民党、公明党组成的执政联盟在此次众议院选举中未获得过半数席位,预计首相指名选举在第一轮投票中无法直接决出胜负。届时,现任首相石破茂与最大在野党立宪民主党党首野田佳彦将进入第二轮投票,得票多者成为新任首相。

## 伊朗伊斯兰革命卫队一名准将执行任务时死亡

新华社北京11月5日电 伊朗伊斯兰革命卫队4日说,该武装力量的一名准将执行任务时因所乘飞行器坠毁死亡。

伊朗伊斯兰共和国通讯社援引伊斯兰革命卫队的声明报道,其二级准将哈米德·马桑达拉尼乘坐一架超轻型自转旋翼机,在伊朗东南部锡斯坦-俾路支斯坦省执行“作战任务”,旋翼机坠毁,马桑达拉尼与驾驶员死亡。

锡斯坦-俾路支斯坦省毗邻巴基斯坦和阿富汗,伊朗安全部队长期在当地打击武装组织和贩毒团伙。在最近一起冲突事件中,一伙武装人员于10月26日在该省袭击边境巡逻队,造成10名军人和警察死亡。

超轻型自转旋翼机外形类似直升机,构造更简单、体积更小,通常可乘坐两人,在伊朗常被用于飞行训练和边境巡逻。

## 俄在库尔斯克击退乌军多次袭击 扎波罗热市遭导弹袭击6人死亡

新华社莫斯科/基辅11月5日电 俄罗斯国防部5日说,过去24小时,俄军在库尔斯克地区击退乌军多次进攻,乌军在该方向损失200多名军事人员。乌方称,俄军当天对扎波罗热市发动导弹袭击,造成6人死亡。

乌克兰扎波罗热州军事行政长官费奥多罗夫5日在社交媒体上说,俄军当天上午对扎波罗热市发动导弹袭击,已造成6人死亡,另有23人受伤。袭击引发了大火,后被扑灭。

乌克兰总检察长办公室说,扎波罗热市一处关键基础设施在袭击中被毁,当地安全部门已展开调查。

乌克兰空军5日在社交媒体发文说,当天俄军对乌克兰发动导弹和无人机袭击,乌军拦截了48架攻击型无人机和2枚导弹。

此外,俄罗斯库尔斯克州州长斯米尔诺夫5日在社交媒体上说,俄防空部队在库尔斯克上空摧毁乌军一枚导弹。

# 以色列罕见承认空袭叙利亚

## 黎巴嫩死亡人数逾3000

以色列国防军4日宣布当天空袭黎巴嫩真主党在叙利亚的一处“情报中心”。

黎巴嫩卫生部同一天发布的数据显示,本轮巴以冲突去年10月爆发以来,以军行动已导致黎方超过3000人死亡。

### 真主党在叙“情报中心”遭袭

以军4日发表声明,承认叙利亚当天遭到的空袭系以方所为。

声明说,以军战机执行任务,击中真主党在叙利亚的情报中心,后者负责情报侦测、收集、评估,确定情报活动方向。以军称,这次打击旨在削弱真主党的情报能力,以配合以色列在黎巴嫩的军事行动。

据美联社报道,此处情报中心负责人马哈茂德·穆罕默德·沙欣10月死于以军对黎巴嫩首都贝鲁特郊区的一次空袭。

叙利亚外交部在一份声明中谴责以军空袭叙首都大马士革南部多处民用场

所,导致严重财产损失。声明并未提及以军袭击是否导致人员伤亡。

总部设在英国的“叙利亚人权观察组织”告诉德新社,遇袭地点为赛义达·宰纳卜地区一处农场,两名真主党成员在袭击中死亡,另有5人重伤。

2011年叙利亚内战爆发后,以军以打击伊朗军事设施为由,数百次空袭叙境内目标,但极少承认或谈论空袭行动。叙利亚和伊朗政府均否认伊朗在叙境内驻军。去年10月本轮巴以冲突爆发后,以色列对叙境内目标袭击更加频繁。

### 黎巴嫩超过3000人死亡

黎巴嫩卫生部4日发布的数据显示,去年10月初以来的近13个月里,黎以冲突已造成黎方3002人死亡、13492人受伤。死者中包括589名妇女和至少185名未成年人。黎卫生部的统计数据包括平

民和真主党成员。

本轮巴以冲突爆发以来,真主党与以军在黎以边境持续交火,以策应巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)。今年9月中旬黎巴嫩发生通信设备爆炸事件,真主党时任领导人哈桑·纳斯鲁拉9月27日在以军空袭中死亡,黎以局势骤然升温。以军10月1日对黎南部发起地面行动,持续空袭贝鲁特等黎巴嫩多地;真主党则持续对以色列北部多地发射火箭弹、炮弹等还击。

黎巴嫩600万人口中,大约120万人因冲突升级而逃离家园。在黎巴嫩南部,数以千计建筑被爆炸、空袭损毁。

《以色列时报》4日报道,以色列方面,61名军人在真主党持续一年多的导弹、火箭弹、无人机越境袭击和以色列对黎巴嫩地面进攻中死亡,另有40名平民死亡。

据新华社